Les compléments a 10

'y a plusieurs maniéres de décomposer le nombre 10.

Il faut connaifre ces décompositions par coeur !

4+6
6+ 4
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Calc ... La table d’addition

Les cases
grisees
correspondent
aux doubles |

e
0
1
2
3
4
S
6
7
8
9
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L’addition posée

Je veux calculer 38 + 26.

d d

2 D«
3
2

u

6

14 c'est 1d 4u.
Je mets la dizaine dans la

colonne des dizaines sous
Jadditionne les unites avec les forme de retenue.

unités, puis les dizaines avec les Puis jadditionne les dizaines,
dizaines. \ sans oublier la retenue |
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Calc ... Bien poser une opération

Je place la retenue
dans sa colonne ef je

|"enfoure.

J'aligne les chiffres des unités enfre eux.
Je fais de méme pour les chiffres des dizaines.

Je mefs un seul chiffre par carreau.

\

Les chiffres font
2 interlignes

Je pense @
écrire le signe.

/ de hault.

Je frace le frait
sur I'interligne.
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Calc ... La soustraction posée [1]

Tu peux verifier ton calcul en
posant une addition |

Je soustrais d'abord les unites.
Puis je soustrais les dizaines.
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Calc ... La soustraction posée [2]

Tu peux verifier ton calcul en
posant une addition |

Je veux calculer 62 - 37. [

Calculer 2 -7, c'est impossible!\

Alors jajoute | dizaine sous forme

de 10 unités a 2 unites.

Ftj'ajoute 1 dizaine a 3 dizaines

pour garder la méme difference.
Maintenant, je peux calculer.l/
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Calc ... Calculer un produit [1]

l'y a trois groupes de 2 enfants. l'y a deux groupes de 3 enfants.

@‘%Dﬂf‘ . |
- 4
Y
W g

3

A la place d’une addition, on peut
écrire une multiplication.

2Xx3=6 3x2=6

On dif : « 2 mulfiplié par 3 égal 6 » On dif : « 3 mulfiplié par 2 égal 6 »
ou « 3 fois 2 égal 6 ». ou « 2 fois 3 égal 6 ».
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En foul, il y a 6 enfants. En foul, il y a 6 enfants.



Calc ... Calculer un produit [2]

Dans cette tablelte, il y a Dans cette tablelte, il y a

4 lignes de 5 carreaux. 5 colonnes de 4 carreaux.

Je calcule le nombre Je calcule le nombre

de carreaux de celte Iy a 20 de carreaux de celte
carreaux dans

fablelte : cette tablette. ‘ fablelte :

5x 4 = 20 _ 4x5=20
5x4 =4x5 =20
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caic.. | Latable de Pythagore de multiplication

X
0
1
2
3
4
S
6
7
8
9
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Calc .. La multiplication [1]

n
@ 4[ Fffectuer une multiplication, c’est calculer un produit. ]
t\ . . . -
ST La multiplication posée

La multiplication en ligne e calcule

4x6=24

C

@ Je pose 4 et je
On distribue le 4. 2 retiens Z.

q
3,:49

26x4 = 20x4 + 6x4

. Jecalcule 4 x 2 = 8.
Puis j'ajoute la
retenue . 8+ 2 =10.

26 x 4 80 + Jécris 10.

N

26 x 4 104
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La multiplication [2]

Comment effectuer une multiplication par un nombre & 2 chiffres ?

c d u (1lecaue ) G.Alazémeligne,je\ c d

3 X 2. = 0. pense a mettre
Jecris 6. un zero dans la

4 | 2 4
colonne des
2 3 /. Je calcule > unites | 2
216 3x4=12 %—/
Jecris 12. 2

/4. Je calcule \

2X2=4
4 6. Je J'ecris 4.
termine
le calcul 5. Je calcule
par une " x4 =8
addition. y, Jecris 8. )
\_ Et voila | »




Multiplier par 10, 100, 1 000

~

Pour trouver le resultat d'une

multiplication par 10, il suffit de

noter le nombre multiplie et

de placer le zero du 10 a droitej

Pour multiplier par 100, je place

les deux zeros du 100 a droite.

Et pour multiplier par 1 000, je place

les trois zeros du 1 000 a droite.




Calc ... Multiplier par 20, 300, 4 000...

Pour multiplier un nombre par 20, 6x20=(6x2)x10

on le mulfiplie par 2, puis par 10. =12x10
6x20=120

Pour multiplier un nombre par 300, 7 x300=(7x3)x100

on le mulfiplie par 3, puis par 100. =21x100
7x300=2100

Pour mulfiplier un nombre par 4 000, 5x 4000 =(5x4)x1000

on le mulfiplie par 4, puis par 1 000. =20 x1 000
5x4000=20000
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Calc ... Le double et la moitié

Le double de 6, c’est 12.

Le double, c’est deux fois plus.

¢

La moilié de 6, c’esf 3.

Q
o
n
(@

)

Quand on  partage
quelque chose en deux
parties egales, chaque

part est une moitie.

La moitié, c’est deux fois moins.
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Calc ... Le triple et le tiers

Le friple de 6, c’est 18. Le fiers de 6, c’esf 2.

Quand on  partage
quelgue chose en trois
parties egales, chaque
part est un tiers.

/

Le triple, c’est trois fois plus. Le tiers, c’est trois fois moins.
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Calc .. Le quadruple et le quart

Le quadruple de 8, c’est 32. Le quarl de 8, c’est 2.

o0

Quand  on  partage
guelque chose en quatre
parties egales, chaque

part est un guart

Le quadruple, c’est quatre fois plus. Le quart, c’est quatre fois moins.
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